

# 信阳市教育体育局

---

签发人：厉天军

办理结果：A

## 对市政协五届五次会议 第 55256 号提案的答复

民进委员：

您提出的“关于加强对中小学校附属幼儿园管理”的提案收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

学前教育是终身学习的开端，是国民教育体系的重要组成部分，是重要的社会公益事业。市委、市政府高度重视发展学前教育，特别是 2011 年以来，按照国务院的总体部署和要求，我市以落实国家学前教育重大项目为抓手，基本构建起了“广覆盖、保基本、多形式、有质量”的学前教育公共服务体系，缓解适龄儿童“入园难”问题取得了阶段性成果。但是，由于底子薄、起步晚，尽管经过近几年的快速发展，学前教育仍然是全市教育体系中的“短板”。根据您提出的意见和建议，下一步我局将重点从以下几方面加以落实和推进：

**一、大力发展公办学前教育。**切实落实《信阳市完善学前教育经费投入机制实施方案》，新增教育经费向学前教育倾斜，以落实《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》中“大力发展公

---

办幼儿园，提供‘广覆盖、保基本’的学前教育公共服务。加大政府投入，新建、改建、扩建一批安全、适用的幼儿园”的要求。同时，抓住机遇争取上级资金扶持，将国拨资金落实到位。

**二、进一步完善经费投入机制。**落实学前教育经费保障机制，加大投入力度，提高学前教育财政支持水平。市县政府要落实经费投入主体责任，规范资金使用管理，强化绩效评价，提高使用效益。引导和激励新建、改扩建公办园，提高普惠性民办园占比。推动优质普惠学前教育资源扩容建设，引导带动加大学前教育建设投入。

**三、加强幼儿园教师队伍建设。**严格依标配备公办幼儿园教职工，完善编制统筹调剂管理，采取区域内合理调配、政府购买服务、县（区）统一招考等方式及时补充公办园教职工，严禁“有编不补”。实行幼儿园园长、教师定期培训和全员轮训制度。通过国家、省、市、县四级培训网络，创新培训模式，采取网络研修、送教下乡、专家指导等多种形式，实行5年一周期全员培训。有针对性地加大对保育员、附属幼儿园、民办园和农村幼儿园教师的培养力度。推进名幼儿教师工作室建设，充分发挥名师示范带动作用。严把幼儿园园长、教师入口关，认真落实教师持证上岗与定期注册制度。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位：信阳市教育体育局 联系人：孟辉 电话：6215585

信阳市教育体育局

2021年9月28日

---

抄送：市政协提案委（2份），市政府督查室（1份）。

---

信阳市教育体育局办公室

2021年9月28日印发